



Córdoba 28 Octubre de 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFALE

Núm. 838

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ANTE EL RETRATO DEL CAUDILLO



Los niños, contemplan con curiosidad y admiración el retrato de Franco que pone un grito de triunfo en la pared. Estos niños, saben que el Caudillo de la España nueva, se cuidará de la infancia, imponiendo una legislación tutelar. No habrá niños vagabundos ni hambrientos, sino "aprendices de hombre y de patriota" que serán atendidos por el Estado con amor.

Ha muerto un Alférez

Por que España lo quiso, y él era generoso: José Luis Moys y Fernández. (Un momento; siempre que los umbrales de la inmortalidad sean traspasados por un héroe, no se olvide el apellido materno; tienen más derecho a figurar que ninguno).

Los primeros días, empuñó su fusil con la naturalidad del que tiene noción hondamente sentida de su deber. Todas las calles de los pueblos cordobeses liberados, recogieron su silueta de guerrero de Falange, (brazos musculosos, dientes apretados, mirada viva, actitud resuelta). El jadeo de su respiración fue el primero en muchos pueblos en purificar el ambiente infestado de crímenes. Su batallar fué interrumpido breves días (siglos para alguien). José Luis, que estaba embaldado en el espíritu de José Antonio, desdeñó el paisaje para extasiarse ante el panorama, en el que ya era figura consustancial (él me entiende). Más tarde, consiguió que Dios premiara su esfuerzo y de Él recibió para que lo defendiese, una estrella para su gorriño rojo de alférez de Regulares. Y cuando la demanda de su jefe, pidiendo un voluntario, no había sido formulada por completo, ya había dado José Luis un paso al frente. En aquella difícil misión, una bala canalla se purificó con su sangre, y para mi camarada se encendió el mejor lucero de la tarde.

UN SANTUARIO DE F. E.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA HOY

Ante la Sección Segunda de esta Audiencia, se verá hoy la causa instruida por el Juzgado de Rute, contra Dolores Gómez Melero y Rosario Melero Gómez, por el delito de inhumación ilegal.

Los señores La Cerda y Espina, se encargarán respectivamente de la defensa y representación de las procesadas.

Joaquín Ordoñez Barca

ALMACENISTA DE PATATAS

Avenida de Canalejas, 6 dупdo.

Teléfono 2689

La única casa que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Junta Provincial de Transportes de Córdoba

Siendo necesario para el buen funcionamiento de esta Junta, conocer el número exacto de vehículos con que se puede contar, los propietarios de los mismos deberán presentar declaración jurada en el improrrogable plazo de 15 días, a partir de la aparición de esta orden en el "Boletín Oficial" de la provincia, de cada uno de los vehículos de su propiedad, de acuerdo con los impresos confeccionados para este efecto y que podrán recoger los propietarios de la capital en esta Jefatura Provincial, cuyas oficinas se encuentran provisionalmente en la calle Sevilla, número 16 y los de los pueblos en las Comandancias Militares respectivas, debiendo hacer presente que el incumplimiento de esta disposición o inexactitud de los datos que se solicitan, serán severamente sancionados.

La entrega de estas declaraciones juradas, deberán hacerse en esta Jefatura Provincial y los que radiquen en los pueblos, en las respectivas Comandancias Militares, cuyos jefes se servirán remitirla igualmente a la misma.

El Presidente, por Delegación, Guillermo Wesalowski, capitán jefe del Parque de Automóviles.

Subcomisión de Aceite de Oliva

(Delegada de la Junta Central de Alistros de la Segunda División y Ejército del Sur).

AVISO

Se recuerda a todos los tenedores de "Aceite de Oliva", del territorio de esta Segunda División, las órdenes dadas sobre declaraciones de existencias dentro de los CINCO primeros días del próximo Noviembre a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas, por mediación de los Ayuntamientos respectivos, para que a partir de este mes, vengan estas declaraciones con arreglo al modelo oficial, que estará a la disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose, que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengan y se considerará como no presentadas las que no cumplan este requisito.

Sevilla, 25 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Por la Junta Central de Alistros, El presidente: Firmado, Joaquín González Garrido.

EN LA PARROQUIA DE SAN ANDRÉS

El besapés al Santísimo Cristo de las Angustias

Misas en sufragio de los mártires de España

Según prometimos, hoy damos a la publicidad, para conocimiento del pueblo de Córdoba, la hora en que será expuesta el próximo lunes dia primero de Noviembre, festividad de Todos los Santos, la sagrada efígie del milagroso Cristo de las Angustias. A las dos de la tarde de dicho día se abrirán las puertas de la iglesia de San Andrés, comenzando el solemne acto. La bendita imagen será colocada en severo túmulo, advirtiendo la Hermandad, que los fieles que lo deseen, pueden enviar flores con destino a su exorno. Al siguiente día, martes 2 de Noviembre, Conmemoración de los Fieles Difuntos, la Real Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, aplicará dos misas rezadas y una solemne de Requiem en sufragio de las almas de los cofrades caídos en el campo de batalla.

Se dirán a las ocho, y ocho y media de la mañana las misas rezadas y a las nueve la de Requiem, esperándose que todos los fieles y Hermanos, asistan a tan piadosos actos que prometen revestir gran esplendor.

Estación Central de Córdoba

Relación de los vagones existentes en la Estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga por sus consignatarios en el día de la fecha para su publicación en cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur:

Porras Rubio, 5 vagones; a la orden, 6; señora viuda L. Iglesias, 2; La Madrileña, 4; B. Moreno, 1; J. Cantero, 2; J. Ruiz, 1; J. Lastra, 1; F. Carracedo, 2; señor Tarradas, 1; F. Infante, 1; J. González, 1; M. Azahara, 2; B. Morilla, 1; S. Fernández, 1; J. Zúñiga, 2; Córdoba y Compañía, 1; García y Compañía, 1; T. Pérez, 1; J. García, 1; B. Luque, 2; R. C. A., 1; A. Redondo, 1; J. Rolán, 1; J. Enriquez, 1; A. Barrera, 1; J. López, 1; Obras Públicas, 1; A. Tabacos, 1; M. González, 1; P. Harés, 1; Roldán, 2; M. Cuera, 1; Cortines, 1; E. Vaca, 1.

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2438
Apartado de Correos número 1

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Córdoba, un mes 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre 7'50 "
Extranjero, trimestre 10'50 "

Fiesta de los Caídos

"Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo, y

29

en lo alto las estrellas."

(José Antonio.
Discurso de 29 de Octubre 1933.)

LA FALANGE ES POESIA

Un movimiento como el de Falange, frente a los que hundian a España, de cara al sol de la verdad, alto el corazón a los embates minúsculos de las encrucijadas, un movi-

No queremos ni banquetinges, ni programas, ni elecciones; sino versos, milicia y tierra que conquistar.

corazón, España se había convertido en una cosa pobre, desentida de espíritu, ingobernable y blanda.

Una misión universal, exaltada en poesía podrá salvar a nuestro país. Y esa misión estaba encomendada a la Falange. Siendo el español el hombre a quien Dios hizo de más refinada y señorial concepción de la vida, es el hombre también más dado al disgusto. Por el disgusto, prefirió una vida chata o una mediocridad europea.

La finalidad de la España poética, es realizar su idea de Imperio. El Imperio es ante todo teología, que es

un modo divino de poesía, y poema, que es un modo humano de teología. Así vamos hacia esa gran finalidad, orgullosos de nuestra tarea, llevados de un intento noble y de un afán preclaro. Sintiéndonos en la plena poesía de la jornada, no hay dureza en ella, ni obstáculo posible, ni gloria difícil por muy alta que se encuentre. Y si para lograrla, para vencer la dificultad, es preciso darlo todo, bien está. Ya hemos renunciado previamente a lo que otros desean conservar siempre. Por eso, cada día que pasa, se nos muestran más fáciles los caminos de la victoria.

miento así, solo puede realizarlo un poeta. El grito poético de Italia fué D'Anunzio, con su lirico poema vivo, guerrero y genial de Fiume. El grito poético de España resquebrajada combatida, agredida por el veneno marxista, fué José Antonio. Solo a los poetas les están reservadas esas posturas magníficas en la historia del mundo.

La política de la Falange, es ante todo poesía. Es tan honda y tan pura su doctrina; se arraiga tanto en el sentimiento; se adentra tan intensamente en el corazón humano, que solo la poesía puede alentar, como una gran llama, perpetua y creadora, en los puntos programáticos trazados para su realización. Así, al hablar los precursores falangistas, pusieron lo mejor de su alma en la gran empresa, donde nada puede regatearse, y todo ha de ofrecerse, al amor y al sacrificio.

"A los pueblos, no les han movido nunca más que los poetas". Esta frase de José Antonio, alada y magnifica, está grabada bajo el yugo y las flechas simbólicos de la gran hermandad. Solo por haber sentido la prosa jurídica, y las bajas intenciones, y la estupidez de unos políticos sin

Presencia y asistencia del nuevo Estado

Con muy valiosa carga, esos camiones y barcos, han llegado con víveres en gran cantidad a abastecer una población hambrienta y desolada, que alevosamente dejaron los rojos, renunciando por cierto a ese final "shakesperiano" que les recomendaba el "Boletín Decenal" del Estado mayor rojo. Con ser muy valioso tal cargamento de abastos, lo es mucho mayor, lo que se les envía en el aspecto moral y tangible. Algo que es nada menos que UN ESTADO. Ese nuevo Estado, con una aplastante eficacia, va mostrando su admirable organización en plena guerra, a prueba de dificultades, siempre calladamente superadas. Hay un artífice que pelea, vence, libera, y organiza los servicios que dan pan y justicia. Es FRANCO.

Le asiste el Ejército de tierra, mar, y aire; le asiste la Falange Española Tradicionalista y de las JONS encuadrando en sus filas, a todos los ciudadanos de España en masa. Los asturianos sonrían bajo el cielo radiante, por la feliz realidad de su rescate. Unos camiones y barcos, les suministran alimentos. El símbolo no es prosaico porque se muestra hinchido de una profunda y humana poesía cívico militar.

El pan que se les dá, es el antípodo de un nuevo régimen de justicia sentida en cristiano y en español. A FRANCO se le debe el nuevo Estado providente, dinámico y eficaz.

Misión Imperial de la Universidad

III

Vamos a tocar hoy un aspecto del problema que nos ocupa, que a muchos parecerá herejía, a bastantes causará sorpresa, pero que a aquellos que de veras hayan entrevistado siquiera los futuros derroteros de España les parecerá primordial.

Estimamos indispensable misión de la Universidad, la de preparar revolucionarios. Pero no revolucionarios de zarzuela; nosotros no queremos nada con el tipo de revolucionario que nos pintaba la débil sociedad, que hoy—acaso sin que ella lo sepa—agoniza.

Necesita España, hombres capacitados para realizar esa revolución profunda y terminante que la Falan se reclamaba hacia tanto tiempo.

Nuestro revolucionario, tiene que ser un revolucionario científico, preparado y perfectamente penetrario del sentido que tiene que dar a la revolución, así como también, de qué modo tiene ésta que ser llevada a cabo.

La futura Universidad española, tendrá sobre sí, de un modo inexorable, la preocupación de crear para España, generaciones cuyo norte y cuya ambición, sea la "acción".

Es necesario que desaparezca de nuestras aulas el tipo de estudiante devorador de libros y de trabajos, pero completamente inútil para todo aquello que significase exploración de horizontes más lejanos y más peligrosos que el de las mismas aulas.

Hay que crear el tipo de estudiante profundamente español, preocupado por los problemas de España, y con voluntad decidida de resolverlos, o al menos de colaborar con otros en su solución.

Que los estudiantes, no estén solamente preocupados por sus porvenir respectivos en el campo de la especialidad elegida, sino que también sientan la inquietud del porvenir de la Patria y sueñen con participar ordenadamente en toda aquella serie de trabajos y preocupaciones al final de los cuales se vea un imperio, conseguido con la recuperación de perdidos derechos, o con la rememoración de olvidados deberes.

Ha de procurar la Universidad que los jóvenes no malogren este comienzo revolucionario con la determinación de quienes fueran los responsables del momento actual.

Haga la Universidad, que cuantas energías fuesen a desperdiciarse en tan estúpida tarea, converjan en

un deseo general de emprender la magna obra que a todos los españoles nos aguarda.

Todo esto es revolución; todo esto es acción revolucionaria, que hoy más que nunca, ha de estar en manos de la Universidad, por que ésta y no otra, es la que decide en el rumbo que ha de seguir la intelectualidad.

Las desorientaciones y actuaciones más o menos funestas de la generación anterior a la nuestra, tuvieron su origen en sistemas universitarios que habían olvidado que

Hospital Militar de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se convoca a nuevo concurso para el próximo día treinta de los corrientes y a las once horas, de todos aquellos artículos que para este Hospital Militar no han sido adjudicados en el concurso anterior, celebrado el veinticinco del actual, estando de manifiesto los pliegos de condiciones técnico-legales y relación de artículos a adquirir en la Administración de este Establecimiento todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba, 26 de Octubre de 1937, Segundo Año Triunfal.—El Jefe Administrativo, Vicente Aycart.

TERESA DE JESUS

Teresa de Jesús, que es castellana,
divinamente inquieta y andariega,
hace brotar las flores, que ella riega,
con fulgores de luz carmelitana.

Anchos caminos de la tierra llana
en los que el pensamiento se asociega.
Teresa de Jesús, por ellos llega
pensando hoy lo que será mañana.

Por este ir y venir sin lejanía,
¡qué venturosa siembra fué sembrada
en incesante afán de romería!

Feminidad con pez de varonia.
Soñar en muerte, siempre deseada,
que por vivir, Teresa moriría.

JOSE M. PEREZ SALAZAR

España tenía su cultura propia, y fueron a buscárla al exterior, trayéndola incompleta y haciendo horrible mezcolanza de lo propio y lo ajeno, sin seguir normas, ni sujetarse a método alguno.

Por tanto y si se quiere conseguir una unidad de pensar, cuya preocupación primordial sea el engrandecimiento patrio, han de sucederse rápidamente y en definitiva, dos revoluciones: una en la Universidad misma, que forzosamente habrá de cambiar de aspecto, y otra que será consecuencia de la anterior, constituida por la acción revolucionaria de la Universidad reformada, sobre las conciencias y las voluntades estudiantiles.

Tienen que salir de las Universidades, juventudes seguras de sí mismas, que conozcan toda la magnitud de la empresa que habrán de realizar, pero que también se sepan con fuerzas suficientes para llevarla a cabo.

Tendrán que salir, jóvenes compe-

netrados con nuestra Historia, con nuestro ser y con nuestro destino, y dispuestos a vencer en la gran Cruzada de instaurar a España en España misma, aún a trueque de darlo todo en la lucha, con tal de conseguirlo todo para España.

De esas Universidades nuevas, tendrán que salir como pedía Julio Ruiz de Alda, "los nuevos conquistadores de España".

MANUEL G. GISBER.
22 Octubre 1937. Segundo Año Triunfal.

Instituto de Fomento de Cultivo Algodonero

Factoría de Miraflorres.-Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores cultivadores de algodón de esta provincia, que desde el día 25, empezarán los pagos del producto recibido en esta factoría.

28 de Octubre de 1922.--28 de Octubre de 1937

Hace quince años que la Italia del Duce marchó sobre Roma

Cien mil autoridades y jerarquías fascistas van a conmemorar hoy jueves 28 de Octubre, en la revista imponente que se anuncia en Roma, la marcha sobre la Ciudad Eterna. En este día señaladísimo y preclaro para la gran nación de Italia, hermana nuestra de raza y de sentimientos, AZUL señala en sus columnas la fecha grata, con los mejores deseos de prosperidad y de grandeza para el país italiano.

Durante el año 1919, trágico para Italia, el país languidecía con la amargura de la postguerra. 600.000 italianos muertos en el conflicto europeo, eran olvidados por las potencias. ¡Cuánto dolor de resignación y cuán sacrificio, representaba ello!

Esta fué la ocasión elegida por el bolchevismo destructor para invadir a Italia con su ideal perturbador y disolvente. El populacho atropella a los oficiales; el Gobierno aterrado amnistia a quienes no merecen perdón; en dos o tres días, 280 talleres e industrias de Milán son asaltados por los marxistas. Después el movimiento va a Turín, y pasa al resto de Italia.

En aquellos días de dolor, D'Annunzio lanza su grito épico de "O Fiume o muerte" y dibuja el gesto arrogante y lírico al frente de sus legionarios de Ronchi, sin hacer ceso de las amenazas de los masones y judíos presididos por Nitti. Mientras tanto, Mussolini, alza las banderas de sus camisas negras, para salvar a su Patria.

Y llegan las jornadas de Toscana frente a los bolcheviques, y las de Florencia después de martirio del joven fascista Berta, y la del Teatro de Diana en Milán. Actúan los fascios de combate, y después de las elecciones de 1921, los 35 diputados fascistas del Parlamento, otorgan ya al partido en marcha su preponderancia y su ímpetu. Es en Cremora, el 24 de Septiembre, cuando Mussolini dice: "Nosotros queremos que Italia sea fascista porque estamos cansados de verla gobernada con negligencia y vileza", y días después, en Milán grita: "Italia es una nación. El Estado liberal es una máscara detrás de la cual no hay nada". En el Congreso de Nápoles declara: "O nos da el poder, o iremos a tomarlo".



El 28 de Octubre, 200.000 camisas negras marcharon sobre Roma en tres columnas. El manifiesto histórico entre otras cosas dice: "Los camisas negras marchan sobre Roma para tomar posesión de la Victoria mutilada".

Maravilloso episodio; magnífica enseñanza de salvación de un país al borde del precipicio y del aniquilamiento. En el día de hoy, la figu-

ra del Duce se agiganta con el recuerdo.

Saludamos a la Italia fascista e imperial, que hizo sonar las campanas de su redención por el mundo.

Que los corazones que amen a su Patria se commuevan con esa lección de historia.

¡VIVA ITALIA! ¡VIVA EL DUCE!
¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sobre la fabricación y venta de objetos de propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Ha llegado a conocimiento de esta Delegación Nacional, que algunos comerciantes e industriales con una absoluta falta de respeto a este Organismo y manifiesto desprecio a los legítimos derechos de la propiedad artística e industrial, han lanzado a la circulación y venta artículos de propaganda con las banderas y emblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el retrato de personalidades que integran este Movimiento.

Y, como por imperativo del artículo 20 de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS compete a esta Delegación Nacional y ha de responder de la eficacia de este Servicio, se pone en conocimiento de los interesados:

Primer. Queda absolutamente prohibida la circulación y venta de todos los objetos y artículos que contengan, banderas, amblemas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como aquellos que reproduzcan fotografías o dibujos de las personalidades que integran este Movimiento.

Segundo. Todos los fabricantes, industriales y comerciantes que tengan en su poder alguno de los objetos y artículos antes mencionados, quedan obligados a presentar en las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda de sus respectivas demarcaciones relación jurada y detallada de los que posean, con expresión de su origen y precio de venta al público, acompañando a dicha relación un ejemplar de cada modalidad, en un plazo de diez días.

Tercero. Las Delegaciones Provinciales de Prensa y Propaganda, remitirán a esta Delegación Nacional en Pamplona, Avenida de Carlos III, 3, principal, Sección Comercial y de Control, en el plazo de cinco días, las relaciones que ante la misma presenten los interesados y el ejemplar que a la misma acompañen.

Cuarto. Todos los comerciantes vienen obligados a solicitar de esta Delegación Nacional el correspondiente permiso y licencia para la venta de esos objetos, y aquéllos que lo poseyeran con anterioridad a la fecha de esta disposición, vendrán asimismo obligados a su renovación.

Quinto. Transcurrido el plazo que anteriormente se señala, esta Delegación Nacional por medio de sus agentes girará las correspondientes visitas y practicará las oportunas investigaciones, denunciando a los infractores de esta Circular contra los que se procederá inexorablemente con arreglo a los derechos de la Ley de Propiedad, imponiéndoles las sanciones oportunas.

Pamplona, 19 de Octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Delegado Nacional, FERMÍN IZURDAGA LORCA.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico. Dilo a leer a tus compañeros, o léetelo tú.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Junta de Subsidios a familias del Combatiente

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes a las semanas 40 y 44 y que corresponden a los días desde el 27 de Septiembre al 31 de Octubre inclusive, se procederá al mismo durante los días 3, 4, 5, 6, y 8 de Noviembre en la oficina de la Junta establecida en la calle Alfonso XIII (edificio antiguo del Gobierno Civil), con arreglo a las instrucciones siguientes:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre está extendido el carnet, siendo obligatoria la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizar con su firma, el guardia municipal del distrito a que pertenezca.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet se verificará el pago por el orden siguiente:

Día 3. Miércoles.—Por la mañana del 1 al 300, por la tarde del 301 al 600.

Día 4. Jueves.—Por la mañana del 601 al 900, por la tarde del 901 al 1.200.

Día 5. Viernes.—Por la mañana del 1.201 al 1.500, por la tarde del 1.501 al 1.800.

Día 6. Sábado.—Por la mañana del 1.801 al 2.100, por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 8. Lunes.—Los que por causas justificadas no se hubiesen presentado a cobrar en la fecha y hora indicada, podrán hacerlo en este día, bien entendido, que de no presentarse, quedarán dados de baja definitivamente, perdiendo todo derecho a subsidio.

Córdoba 26 de Octubre de 1937.—

II Año Triunfal.—El Presidente, José Molleja Molleja.

TAQUIGRAFIA—Enseñanza rápidísima. Razón: en esta Administración.



El acto de la Organización Juvenil el 29 de Octubre

Cadetes y Flechas de Falange, bajo las banderas de España

Se va a celebrar mañana día 29 de Octubre, fecha memorable y gloriosa para la Falange, el acto en que la Organización Juvenil de Córdoba y su provincia, pasará a sus Cadetes que hayan cumplido ya la edad reglamentaria (18 años) a las filas de Falange, y en que se encuadrará como Cadetes, a los Flechas que hayan cumplido 15 años.

Acto de juventud brioso y magnífico ha de ser este. Acto netamente falangista. Los hombres del mañana, irán sintiendo ya en sus cerebros—ya la sienten—la idea de la Patria en toda su bella magnitud y con todo su amplio sentido sagrado y maternal.

La concentración de Organizaciones juveniles en Córdoba, el 29 de Octubre, traerá a nuestros espíritus el dulce optimismo del afán puesto en marcha hacia un porvenir inmediato. Sentimos la necesidad del Imperio, y hacia él vamos con banderas desplegadas, como el que realiza la gran ilusión de su vida. Más la sentimos, desde que llegó a nosotros el convencimiento de que en el Imperio está la salvación de España.

En esta fecha memorable que se aproxima, 29 de Octubre, Fiesta de los Caídos, se dará el paso oficial de los Cadetes de la Organización Juvenil, al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Es como si dijéramos, la entrega que la Organización Juvenil hace de los que han de seguir la ruta gloriosa de la Falange, de los que han de cumplir en el futuro el programa del nacional-sindicalismo. Con ellos, van las esperanzas del nuevo Estado, todas las amables realidades presentes, hacia las realidades de mañana. Bajo el signo del yugo y las flechas, que bordado sobre el corazón habla siempre del amor a España, la Patria encuentra los cimientos que han de fortalecerla en su vida magnífica e inmortal.

Cadetes y Flechas bajo las banderas de España y de Falange. Las sagradas enseñas recogerán ese juramento que se deposita en el altar de la Patria. Que ella encuentre siempre en sus hijos, el espíritu de respeto y sacrificio que necesita para su grandeza y prosperidad.

¡Cadetes y Flechas de Falange! Los que luchan os contemplan con el orgullo de que seáis los futuros luchadores por España. Sabed cumplir vuestro deber con patriotismo y dignidad. Sabed cumplir la misión que se os confía en los momentos de la reconquista, cuando nuestras banderas victoriosas asombran al mundo.

¡Cadetes y Flechas de Falange! Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Por el Imperio al que nos dirijimos.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Sucesos

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En la Casa de Socorro ingresó el niño de 5 años José López Crespo, que fué asistido de una herida con tusa en la región malar.

Dicha lesión se la causó un automóvil que le dió un topetazo.

Se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado.

MORDIDO POR UN GATO

Federico Alvarez Blanca, de 13 años, fué "acariciado" por un gatito, que le dió un mordisco en un dedo.

Nuestra bandera se defiende alegremente, poéticamente, no con reticencias jurídicas, sino con gentes exaltadas, por Dios y por el Imperio.

Tuvo Federico que ser curado en la Casa de Socorro donde le apreciaron erosiones en el dedo pulgar derecho.

Se ha presentado la oportuna denuncia del suceso en la Comisaría de Vigilancia.

DICE EL GOBERNADOR

El alojamiento de los muchachos de la Organización Juvenil

Se ordena telegráficamente de Salamanca, que el día en que se celebre en Sevilla la gran concentración de militantes de Falange Española, Tradicionalista y de las JONS, tengan lugar en todas las capitales de provincia, concentraciones de las Milicias Juveniles.

Para dar cumplimiento a esta orden, se ha ordenado la concentración en Córdoba de los Cadetes, "Flechas" y "Pelayos", que integran la Organización Juvenil en los diversos pueblos de la provincia.

Ello supone el hecho de que hoy llegarán a nuestra ciudad de cuatro a cinco mil muchachos, para asistencia a la gran concentración de mañana 29.

El Gobernador civil de la provincia, señor Valera Valverde, se ocupó con detenimiento del problema que crea esta concentración, cambiando impresiones con el alcalde de la ciudad.

La importancia de la concentración hace que solo exista una solución del problema, que es el alojamiento de los muchachos en casas particulares.

En este sentido se han realizado las operaciones consiguientes por la Alcaldía, y el Gobernador civil ruega al pueblo de Córdoba, que una vez más dé muestras de su patriotismo, y aunque el alojamiento es voluntario, atienda con su proverbial hospitalidad a los niños, sus alojados, durante las veinticuatro horas que permanecerán en la capital.

También ruega el Gobernador civil al vecindario, que durante la fecha de esa concentración, adorne los balcones con colgaduras con los colores nacionales y de Falange.

Insistió el señor Valera Valverde, en su confianza de que los cordobeses, que reciben boletos del Ayuntamiento, envíen a los niños alojados, aunque este alojamiento es voluntario, sabrán hacer honor al lema de la ciudad de muy leal y hospitalaria.

El día 29 y con motivo de la concentración se verificarán diversos festejos, y una función de cine patriótico.

* * *

Por las bandas de la Organización Juvenil de la provincia, se entonará una gran retreta a las 9 de la noche de hoy jueves 28 de Octubre en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera.

Los jefes de las Juventudes Al Homenaje Caído

El comunicado oficial del Comité de No Intervención

Se considera que en general ha mejorado la situación internacional

Londres, 28.—El comunicado oficial publicado después de la reunión del Comité de No Intervención, dice que la propuesta relativa a la retirada de voluntarios, derechos de beligerancia y control de la No Intervención, quedó aprobada.

El delegado ruso hizo constar que no podía aceptar los puntos de la resolución que recomienda la concesión del derecho de beligerancia a ambas partes.

Agregó que estaba dispuesto a informar a su Gobierno sobre el debate desarrollado en la reunión del martes.

El comunicado señala que el delegado francés puntualizó que el restablecimiento del control terrestre debía formar parte del acuerdo general.

Después el comunicado expresa su confianza en que los Gobiernos interesados examinen el texto de la resolución a la mayor brevedad, para que pueda discutirse en la próxima sesión plenaria.

Termina anunciando que la próxima reunión se celebrará el viernes a las diez y media de la mañana.

Londres, 28.—Todos los periódicos comentan extensamente la reunión del Comité de No Intervención y des-

tacan la insolencia creciente de la U. R. S. S., cuyo Gobierno es el que hace obstrucción, contrastando con Italia que ha hecho nuevas concesiones.

"Daily Mail" cree que se obtendría resultados más prácticos si Rusia se limitara a un papel de observador, ya que sabotea todos los compromisos de posible éxito.

París, 28.—"Le Petit Parisien", dice que en la reunión del martes del Comité de Londres, se ha progresado bastante y que la situación internacional ha mejorado, ya que los delegados han llegado a ponerse de acuerdo gracias al espíritu generoso de Alemania e Italia.

"Le Matin", hablando del desarrollo de la sesión, hace constar que Alemania e Italia están en buena disposición y que las circunstancias aconsejan el apartamiento de Rusia.

La opinión dominante es la de que la reunión de Londres ofreció claridad y que solo los Soviets se mostraron dispuestos a obstaculizar, por lo que se debe aconsejar su apartamiento.

"La Humanité" dice que sólo puede tomarse en cuenta la proposición de la U. R. S. S.

CRECIDA DEL GUADALQUIVIR

Sevilla, 28.—Se mantiene el temporal de agua y lluvia, sin esperanza por ahora de que mejore el tiempo.

Las aguas del Guadalquivir no ofrecen aún motivo de inquietud, aunque desde luego, han experimentado una elevación en su nivel y de seguir subiendo, no tardarán en verse cubiertos los muelles metálicos de Triana.

HOY SE INAUGURARAN EN ITALIA NUMEROSE OBRAS PÚBLICAS

Roma, 28.—Hoy 28, aniversario de la Marcha sobre Roma, serán inauguradas 445 obras públicas de saneamiento, que han tenido un gasto de 333.959.000 liras.

Los fugitivos de Asturias son una carga pesada para el Gobierno

LO QUE SE IBA A TRATAR EN EL CONSEJO

Barcelona, 28.—El secretario de la Generalidad hablando con los periodistas les manifestó que Companys se encuentra enfermo, lo que impidió celebrar una reunión del Consejo de la Generalidad, reunión que tendrá lugar hoy.

A esta reunión de la Generalidad se concede gran importancia, pues parece que en ella se tratará de las conversaciones habidas en Valencia entre Companys y Negrín.

Los fugitivos de Asturias son una carga pesada para el gobierno francés

San Juan de Luz, 28.—Los veintitrés mil fugitivos españoles que se han refugiado en Francia han creado un verdadero problema al Gobierno francés, ya que se presentan a las autoridades exigiendo y en actitudes verdaderamente inadmisible.

La policía francesa ha detenido a uno de esos fugitivos al que se encontraron seis millones de pesetas, procedentes de robos y saqueos en la región asturiana.

CLAUSURA DE UNA CRUZADA

Cáceres, 28.—Acción Católica Femenina de Cáceres ha clausurado la cruzada pro austeridad y modestia.

En el acto de clausura han tomado parte además del Obispo de la Diócesis, el alcalde de la capital y el presidente de Acción Católica mas Culina.

Todos en sus discursos reiteraron la adhesión a Franco de la España Católica.

CHOQUES SANGRIENTOS EN PALESTINA

Jerusalén, 28.—Se ha registrado nuevos choques sangrientos entre la policía y los árabes.

También ha habido choques entre judíos y árabes, resultando dos muertos y varios heridos.

LOS SOCIALISTAS BELGAS QUEREN LA PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Bruselas, 28.—En la reunión celebrada por el Consejo Socialista, se acordó reclamar la presidencia del Consejo para un miembro del partido.

Los católicos belgas se oponían a que la jefatura del Gobierno sea ocupada por un socialista.

LOSOSO MOVIMIENTO NACIONAL**Alemanas asistirán en Sevilla al Homenaje a los Caídos**

**CURIAS SON UNA CARGA
OBSTACULO AL GOBIERNO francés.-Se
general ha mejorado
internacional**

LA CONCENTRACION DEL DIA 29

Sevilla, 28.—Se ultiman los preparativos para la gran concentración que se celebrará el dia 29 en Sevilla, organizada por F. E. T., con motivo de la Fiesta de los Caídos.

MANANA HABRA PAN

Barcelona, 28.—El Consejero de Asentamientos de la Generalidad publicó una nota anunciando que hoy habrá pan en los distritos séptimo, octavo y noveno, previa la presentación de la oportuna cartilla o carnet de aprovisionamiento.

Con las medidas adoptadas ha renacido la calma en el Marruecos francés

París, 28.—Informes oficiales del Marruecos francés dan cuenta de haber sido detenidos cuatro jefes marroquíes que en Mequinez, Casablanca y otros puntos, dirigían el movimiento contra Francia.

Posteriormente han sido detenidos seis marroquíes más, y gracias a las medidas adoptadas, la calma ha renacido en el territorio.

Las medidas adoptadas tienen aplicación en los tres territorios del Norte de África.

La prensa roja no cree en sus militares

Valencia, 28.—Con motivo de la detención del general Asencio, llamado en la zona roja "el general de las derrotas", la prensa marxista expresa su desaliento porque no puede tener confianza en los militares al servicio de los moscovitas.

Los jefes de las Juventudes Alemanas asistirán en Sevilla al Homenaje a los Caídos

Salamandra, 28.—Los jefes de las Juventudes Alemanas que vienen en calidad de huéspedes de honor de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desembarcarán el dia 27 en Lisboa, donde les esperarán los camaradas Harry, Rivera y Ramallo para recibirlas y acompañarles durante su estancia en España.

Llegarán a Badajoz hoy jueves y asistirán en Sevilla al acto de Homenaje a los Caídos que se celebrará mañana.

Maniobras indignas como rojas

Tolousse, 28.—Un aviador rojo llegado a ésta ha manifestado que en el aeródromo de Prats de Llobregat se encuentran dos aviones marxistas camouflados con los colores nacionales.

EL TRABAJO EN LOS GRANDES PUEBLOS

Roma, 28.—Se ha dictado un decreto estableciendo la semana del trabajo en cuarenta horas.

Están como es lógico y justo exceptuadas de estas disposiciones aquellas profesiones como las de domésticos, navegación, etc., que se rigen por normas especiales.

En las industrias de régimen de continuidad la semana será de cuarenta y dos horas.

LA DELEGACION ALEMANA

Roma, 28.—El paso de la Delegación alemana, que preside el lugarteniente del "führer" por los pueblos italianos, está siendo una verdadera marcha triunfal.

Redolph Hess está recibiendo continuas ovaciones, y el homenaje de las autoridades fascistas y pueblo italiano.

A su llegada a Florencia de la Delegación alemana fué el recibimiento enorme e imponente.

Hess agradeció estas muestras de afecto gritando en italiano: ¡Viva Mussolini!

Contestó el público enardeciendo dando vivas al "führer" y a Alemania.

Tan ilustres huéspedes visitarán Málaga y Jerez y después se dirigirán al Norte de España para visitar Oviedo, Santander, San Sebastián, frente de Aragón y Burgos, donde si las circunstancias lo permiten serán recibidos por el Caudillo y continuarán el viaje a Toledo, frente de Madrid, Mérida, Salamanca y Valladolid.

El jefe de la expedición es el de las juventudes de Sajonia.

GENEROSESPIAÑOLESA ANDORRA

Tolousse, 28.—Llegaron a Andorra las primeras expediciones de géneros fabricados en la España Nacional.

Las autoridades y población andorrana han mostrado con tal motivo su gratitud hacia la generosidad del Generalísimo Franco.

COMPANY, ENFERMO

Barcelona, 28.—Se encuentra algo enfermo el presidente de la Generalidad catalana Companys.

Con este motivo ha sido aplazada la reunión de la Generalidad que debió celebrarse ayer.

EL CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL-SOCIALISTA FRANCES

París, 28.—Se ha inaugurado el Congreso nacional del partido radical-socialista francés.

EL VIAJE DE HESS

Múnich, 28.—Hess, ayudante del Führer, salió para Roma acompañado de varias personalidades.

En la frontera le esperaba un tren especial para conducirlo a Roma.

NO ES POR MIEDO, DICE "EL SOCIALISTA"

Madrid, 28.—Con motivo del traslado del Comité rojo de Valencia a Barcelona, se hacen en Madrid comentarios muy sustanciosos.

La prensa de izquierdas, sobre todo "El Socialista", órgano de Prieto, quiere salir al paso de estos comentarios y dice que son muchas las razones que aconsejan el traslado del Gobierno a Barcelona, pero que no lo hace por miedo.

¿Miedo? No, no. Si acaso, cautela, con vistas al pánico o así.

Comunicado Oficial

Salamanca, 28.—Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 27 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—En Asturias también hoy se han hecho centenares de prisioneros con armamento, siendo asimismo muchos los milicianos que siguen presentándose.

EJERCITO DEL CENTRO.—Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón y sin novedad en los demás. En total se han presentado hoy a nuestras filas 31 soldados y milicianos procedentes de las líneas enemigas, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 27 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: La Radio Madrid, que como he dicho muchas veces, es más embustería que la "Gaceta", y dice a veces cosas que hacen reír y en ocasiones parece como si hiciieran traición a sus cañadas diciendo aquello que nosotros tenemos derecho a proclamar.

Así, por ejemplo, Radio Madrid dice: "El pueblo español no lucha por intereses mezquinos y particulares, sino por su independencia y la libertad de España, y en esta tarea el pueblo español no está solo en la lucha contra el fascismo, que es una plaga que amenaza extenderse por el mundo entero, y cuenta con la cooperación de todas las democracias".

Esta es la eterna cantinela que lanzan para ver si las naciones democráticas "pican", pero no "pican". Como ustedes ven, si cambiamos la palabra "fascismo" por la de "marxismo", esa frase está mejor dicha por nosotros. Nosotros luchamos por la libertad del pueblo, que no quiere estar sometido al Gobierno de Moscú.

Cierto que ellos tienen a su lado a algunos pueblos democráticos, pero éstos no defienden al Gobierno de Valencia, sino a egoismos particulares. Y esos Gobiernos están en abierta contradicción con sus pueblos. Así el pueblo francés, ya es sabido que es de ideas conservadoras y está en contra de su Gobierno. En Argelia se ha dado el primer ejemplo.

Al regresar de mi viaje a Sevilla, revolviendo papeles, me he encontrado con una carta en la que se resumen dos actos celebrados en Orán. Esos actos fueron iniciativa del abate Lambert que dijo que tenía todos sus respetos y agradecimientos para la

España Nacional. Vino a ella con absoluta imparcialidad y pudo ver lo que ocurre en la zona nuestra, es decir, que en este país se ha levantado un verdadero delirio de entusiasmo contra el marxismo y a favor del Generalísimo Franco. El Abate Lambert representa al verdadero espíritu del pueblo francés. Cultura, caballería, generosidad. Todo lo contrario de lo que representa ese Gobierno que lucha en contra de los intereses de su patria.

Al primer acto celebrado en Orán asistieron todos los elementos directores, alcaldes, concejales, representantes de la Cámara argelina, y el abate pronunció un elocuente discurso explicando que el movimiento de España no es obra de unos generales ambiciosos, sino que todos se agrupan alrededor de Franco, para hacer una España grande, afirmando que ha comprobado que en nuestra zona reina el orden y la tranquilidad. El momento culminante de la asamblea, fué aquel en que el presidente presentó una moción en la que se pide al Gobierno francés que reconozca al Generalísimo Franco.

Todos los asistentes entusiasmados con el brazo extendido, empezaron a dar vivas a España y a Franco. El mismo acto se repitió después en Sidi Benagreh, con idéntico entusiasmo.

Podrá el Gobierno francés desatener la propuesta de los franceses de la Argelia, pero no debe olvidar que es muy difícil impedir que otras poblaciones francesas sigan el mismo camino y que obliguen a aquél a variar su manera de proceder.

En el Comité de No Intervención, Francia, desde luego, ha modificado

su criterio y han llegado a un acuerdo por unanimidad, aunque Rusia se ha propuesto hacer fracasar las gestiones. Todos están dispuestos a llegar a una solución, pero a ello se niega Moscú.

Nuevamente se reunió el Subcomité y después de cinco horas de deliberación, quedó presentado otro proyecto que será discutido en la reunión del viernes.

El Rey de Inglaterra en la sesión de apertura de la Cámara, ha dicho que la política de no intervención terminará con la guerra de España, y el Lord del Almirantazgo, también se expresó con gran claridad, diciendo que la política de no intervención es la que desea el pueblo inglés que por ningún concepto quiere ser arrastrado a un conflicto mundial. No se puede hablar con más claridad. Y no falta quien diga, que el Gobierno inglés ha hecho saber al francés, que si sigue en su camino que puede conducir a cualquier violencia, no debe contar con el apoyo del Gobierno de Inglaterra.

Los rojos están convencidos de todo ésto, y tratan de acusar a las naciones. Así dicen que la conquista de Asturias lo han hecho los italianos, interviniendo 40.000 italianos, 3.000 alemanes, cuatro mil moros y unos cuantos españoles. ¡Qué trabajo le hubieran costado encontrar allí a esos italianos y alemanes! Con eso tratan de engañar a los Gobiernos. Y para meter miedo a los moros, dice que la ocupación de la Ermita de San Pedro ha costado tanta sangre que se le llama "el cementerio de los moros". También dicen que un buque alemán ha sido hundido por una mina colocada por un barco inglés. Pero esta noticia ha sido desmentida oficialmente.

También dicen que un buque francés ha sido destruido por los aviones nuestros y con este motivo lanzan una serie de calumnias y tonterías. Pero da la coincidencia de que siempre que tienen un desastre, se registra un ataque de aviones en el Mediterráneo. Es mucha coincidencia.

Comenta unos artículos de la prensa roja y termina dando cuenta del parte de operaciones.

LOS JAPONESES NO PARTICIPARÁN EN LA REUNIÓN DE LAS NUEVE POTENCIAS

Tokio, 28.—El Ministro de Negocios exteriores Hirota ha enviado a Bélgica su negativa a participar en la reunión de las nueve potencias.

EL DISCURSO DEL "DUCE" SERÁ RADIANO EN ALEMANIA

Berlín, 28.—El discurso que ante los camisas negras pronunciará el "duce" Benito Mussolini será radiado por todas las emisoras alemanas.

CRONICA DE GUERRA DE EL TEBO ARRUMI**Franco dispone de un Ejército que se acerca mucho al millón de hombres, perfectamente dotados**

Gijón, 28.—Como han podido ustedes observar y habrá observado también el enemigo, pero que con disgusto, tenemos hecho en este Segundo Año Triunfal para nosotros y de catastrofes para ellos, disponemos de una dirección de meteoros. Llegaron los días de bonanza, los puntos para conquistar Asturias, y después las lluvias, pues las tierras precisaban un buen riego para preparar la labranza.

Se trabaja febrilmente para la paz, como se ha trabajado para preparar espléndidamente para la guerra a esta fuerza militar que se va acercando en número mucho al millón de hombres perfectamente dotados, y este ejército, no hay por qué recatarse, hoy está en condiciones de rendir cuantos esfuerzos sean necesarios, y es un ejército bien superior a lo que nos falta por hacer en la guerra contra los marxistas.

Entre aquellos hombres de espíritu patriótico, aquellos falangistas y requetés que por el Alto de León y por los Pirineos navarros peleaban, jugándose la vida y la perdían antes de retroceder un solo palmo de terreno, pero que todo lo hacían a fuerza de denuedo, de patriotismo y de abnegación suprema, y este Ejército que ha hecho Franco al socaire del empuje de aquellos primeros bravos, hay un abismo.

La guerra está ganada, totalmente ganada. Pero si no fuera así, yo que tengo motivos para, en este asunto, ventilar manifestaciones rotundas, os diré que sería igual, porque nos sobran elementos de guerra, mandos áptos, soldados insuperables y en número que nunca pudimos soñar.

Los dirigentes viven estos días horas de extrema inquietud, pensando por donde les va a venir la lluvia de palos; porque los palos van a caer, eso es cosa evidente y en esto no se equivocan; entretanto, se consuelan engañando a su manada borregil.

Ahora están empeñados en decir que en Asturias no hemos cogido prisioneros, ni mucho menos botín. No, no hemos cogido nada, en todo el derribamiento de Asturias.

Sólo con las armas en la mano, la cifra de milicianos prisioneros alcanzan a 23.000. Entregándose, la mayoría de los leones rojos asturianos, que han seguido su sistema "heroco" de tirar el fusil y ya sin ellos, irse a los pueblos haciendoles los infelices y

empleando el ardor, de presentarse siempre lejos de sus lugares nativos, de los sitios en que eran sabidamente conocidos por sus hazañas criminales.

Así, los milicianos de la región de Mieres se echan a andar por las montañas y se presentan en Ribadesella. El de Sama de Langreo, atraviesa media Asturias para presentarse en Avilés. Los de Gijón cruzan de Norte a Sur el terreno asturiano y se presentan en Llanes, "camouflage", que sólo de momento les podrá servir, pues ese procedimiento no perdurará ni les relevará de la obligación de rendir estrechas cuentas a la Justicia de sus actos vandálicos.

En cuanto al material y botín de guerra, también es considerable. Juzguen ustedes. Según los datos oficiales y que no se refieren más que a un sector: Un polvorín con 400 toneladas de dinamita; en Santa Catalina un depósito de municiones de todo género; en la Iglesia de Somiedo un magnífico taller de cargas, posiblemente el mejor de todos los que existen en España; en el Museo todos los muebles abarrotados de fardos y cajas de víveres; en el antiguo depósito de la Intendencia militar, muchos víveres y mucho material de Intendencia. En los campos Eliseos, víveres en enormes cantidades, por cierto, todos ellos encerrados en distintos departamentos que decían: "Reservado para el mando". En las fábricas de Moredo y Gijón, nueve cañones antiaéreos de 57 milímetros y seis de 37, con gran cantidad de municiones para los dos calibres. En la fábrica de Oviedo aproximadamente un centenar de ametralladoras y diez cañones antiaéreos de 37 milímetros. En los almacenes de Gijón Fabril, el archivo de planos de la fábrica de Trubia, desde 150 años a esta parte. En los astilleros del Cantábrico una enorme cantidad de hilo de cobre y muchas otras cosas de

gran utilidad. En la Felguera 2.000 toneladas de lingotes y en Mieres 3.000 toneladas, cuatro grandes depósitos de gasolina y dos pequeños en Gijón. Entre Mieres y Gijón un millón seiscientos mil litros de gasolina, y un millón de litros de benzol. En el Cinema Asturias 40.000 uniformes nuevos. En las arenas de Jove y en La Calzada gran cantidad de víveres, y en fin, para que nada falte, en las oficinas de Viuda de López de Haro, calle del Instituto, número 30, se han encontrado un gran número de cajas contenido cuadros de alto valor artístico, e infinitad de alhajas y una enorme cantidad de objetos religiosos.

Conste que no he dado más que la lista oficial referente a las aprehensiones hechas en el día de ayer. Pueden ustedes juzgar lo que se habrá hecho en estos días y lo que falta por hacer. Esta es la realidad y sigan diciendo lo que quieran los mandamás de Valencia. El que no se consuela es porque no quiera, dice el refrán. ¿Ellos lo quieren así? Fues, por nosotros que inventen lo que quieran, si de esta manera alivian su falta moral. Hasta en so queremos ser generosos con los vencidos.

DINERO PARA LAS MILICIAS

Roma, 28.—El "duce" recibió una comisión de comerciantes que le hicieron entrega de doscientas mil libras con destino a las milicias fascistas.

VISITANDO LOS TERRENOS PARA LA EXPOSICIÓN

Roma, 28.—El "duce" a las ocho y media se elevó del aeródromo Victoria en un trimotor visitando en el mismo los terrenos donde se levantará la Exposición Mundial.

A las nueve y media Mussolini descendió del aparato marchando al Palacio de Venecia.

PREMIOS A LOS COLONOS

Roma, 28.—En el Palacio de Venecia recibió el "duce" Benito Mussolini a seiscientos colonos a los que había concedido premios.

Ios exhortó para que sigan laborando por el engrandecimiento de la riqueza agrícola.

JOSE GONZALEZ
SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)
Se complace en comunicar a sus clientes (que ha reanudado la fabricación de LOSETAS DE CEMENTO)

Teléfono, 2320

NOTICIARIO

El domingo a las cuatro y media de la tarde contrajeron matrimonio en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), la encantadora señorita Carmen Vázquez Pérez y el alferez de Intendencia don Juan Salcines Muñoz, distinguido amigo nuestro.

Los novios entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial.

La desposada, que lucía elegantísimo traje blanco, con prendidos de azahar, daba el brazo al padrino don Francisco Yépez Flores, y el novio, que vestía de uniforme, a su madre y madrina doña María Muñoz.

La cola del vestido de la desposada la llevaron las monísimas niñas Lolita Marín Salcines y Maruja Campos.

La ceremonia verificóse ante el altar mayor, en el que entre flores y luces, aparecía una hermosa imagen del Corazón de Jesús.

Bendijo la unión el rector de dicha parroquia don José Torres Molina.

A la ceremonia asistieron numerosísimas personas de la intimidad de los contrayentes, pues por las circunstancias actuales no se cursaron invitaciones.

Los novios marcharon a Sevilla, donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

Enviamos nuestra enhorabuena a la feliz pareja y le deseamos toda clase de dichas en su nuevo estado.

* * *

En el domicilio de los padres de la novia, y ante el R. P. Tomás Vicente, Misionero del Corazón de María que ostentaba la representación del párroco de San Miguel, tuvo lugar la firma de esponsales de la encantadora señorita María de la Estrella García Martínez y don Fernando Herrera Martín, Inspector Veterinario y camarada Delegado nuncio de Prensa y Propaganda.

Por parte de la novia actuaron de testigos los señores Ansorena, Garrido, Valverde, López Mora, Carmona y Herrera Martín.

Por parte del novio, don Antonio Coello, Alcalde de esta ciudad; los señores Lafuente, Giraldez, Fernández Monserrat, Peñas, García y Rodríguez de Liévana.

La boda se celebrará en fecha próxima.

* * *

En el Sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 27 de Octubre, resultó premiado el número 624.

Las aproximaciones corresponden a los números 623 y 625.

Victima de cruel enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, ha entregado su alma a Dios, a los 44 años de edad, el Depositario y Vocal Gestor del Ayuntamiento de Carcabuey (Córdoba), don Juan Marín Vida.

Por sus extraordinarias dotes de bondad, el finado gozaba de general estimación, por lo que al entierro, verificado el día 24 del actual, al que asistió todo el vecindario, constituyó la más imponente manifestación de duelo que se recuerda en dicho pueblo.

A la familia doliente, entre la que figura nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Juan Chastang Esteban, enviamos la expresión de nuestro más sincero dolor y deseamos la necesaria resignación para sobreponer tan irreparable pérdida.

De la provincia

HALLAZGO DE UN CADÁVER

Comunican de Lucena que en el sitio denominado "Negrales" fué encontrado el cadáver de un hombre.

Identificado resultó corresponder al anciano Nicomedes Herrero Ruiz, de 60 años.

Se trata de un mendigo que murió según parece, de un ataque de meningitis.

Se ha levantado el cadáver y trasladado al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 28 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Simón y Judas Tadeo, apóstoles. Santos Cirilo, Anastasia, Cirila, y Fidel, mártires; Honorato, obispo.

JUBILEO CIRCULAR.—Iglesia de San Rafael.

SAN RAFAEL.—Soledad novena al Inclito Custodio de Córdoba, desde el 24 al 1 de Noviembre. A las 6:30 de la tarde. Predicará el M. I. señor don Félix Romero Mengibar.

SALVADOR.—Se hace el mes del Rosario todos los días a las 18:30.

SAN NICOLAS.—Los días 29, 30 y 31, solemne Triduo a San Judas Tadeo. Predicará el R. P. Juan Fernández.

TRINIDAD.—Solemne triduo a San Judas Tadeo los días 26, 27 y 28 a las 7 de la tarde. Predicará el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

VIERNES 29 DE OCTUBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Narciso, obispo; Jacinto, Feliciano, Lucio, Maximiliano y Eusebio, mártires; Valentín, obispo.

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

LAS MEJORES TAPAS
BOLEIRO
San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Juan Marín Vida

Depositario del Ayuntamiento de Carcabuey (Córdoba)

FALLECIO EL DÍA 24 DE OCTUBRE DE 1937 A LOS 44 AÑOS DE EDAD

Su desconsolada esposa doña Victoria Serrano Molina; hijos, doña Victoria, doña Concepción, don Anselmo y don Juan; padres D. Anselmo Marín Trillo y D.ª Concepción Vida Jiménez; hermanos; hermanos políticos; sobrinos; tíos; tíos políticos; primos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma del finado a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso ha de celebrarse en la parroquia de la Asunción de la expresada villa de Carcabuey el día 30 del actual, a las ocho y media de la mañana.



Boletín Provincial del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

CORDOBA 28 DE OCTUBRE DE 1937

NUME. 14

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial de Córdoba

ORDEN CIRCULAR

Por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, en comunicación de 18 del corriente, se me participa lo que sigue:

"Tengo el honor de comunicar a V. S. que con esta fecha dirijo a los Delegados de este Gobierno Civil en los pueblos de la Provincia para conocer de todo lo relacionado con las fincas abandonadas, la siguiente circular: "Ampliando mi última circular, nuevamente me dirijo a usted para reiterarle mi gran interés en que no quede sin cultivar ninguna finca en ese término municipal, y significarle, al mismo tiempo, que al informar sobre los que solicitan entrar a labrar fincas que se encuentran abandonadas, oiga previamente al Delegado en ese pueblo de la C. N. S., que, por razón de su cargo, conocerá más exactamente su actuación con el Glorioso Movimiento Nacional promovido por el Ejército Español, y la adhesión y entusiasmo que sienta por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S."

Lo que a mi vez traslado a las Delegaciones locales para su conocimiento y más exacto cumplimiento.

Córdoba a 25 de Octubre de 1937.
II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de la C. N. S., José María Verastegui.

Sección Femenina

Se ordena a todas las camaradas afiliadas a esta Sección Femenina, que se presenten en su domicilio, calle Sevilla, sin número hoy jueves día 28, de 4 a 8 de la tarde, para recibir órdenes.

Quedan incluidas en este aviso todas las pertenecientes a las extinguidas organizaciones Margaritas y Falangistas. También las Flechas.

LA DELEGADA LOCAL

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO CORRESPONDIENTE AL DIA 28 DE OCTUBRE DE 1937

COMANDANCIA MILITAR. Oficial de Guardia: Manuel Rosal Galán, con la primera escuadra de la segunda Falange de la 30 Centuria.

GOBIERNO CIVIL Y JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS. Primera y segunda escuadra de la segunda Falange de la 30 Centuria.

Córdoba a 27 de Octubre de 1937.
II Año Triunfal.

EL OFICIAL AYUDANTE

¡Saludo a Franco!

¡Arriba España!

* * *

VIGILANCIA PARA EL DIA 28 DE OCTUBRE 1937

Oficial de Vigilancia: Sargento, Nicolás Córdoba García.

Imaginaria: Subjefe de Centuria, Joaquín de la Vega y Juste.

Orden a los Flechas y Pelayos

Todos los Flechas y Pelayos se presentarán perfectamente uniformados en el Cuartel de la Organización Juvenil, mañana Viernes, a las siete y media de la mañana, para asistir al Juramento de los Cadetes que han de pasar a Falange y a la promesa de los Flechas que pasarán a la categoría de Cadetes, así como a todos los actos que con motivo del Día de Falange se celebrarán en esta capital.

Se advierte a todos los padres, que la asistencia de sus hijos es obligatoria; ya que se trata del día más solemne de la Organización Juvenil, y que las faltas de asistencia que no estén plenamente justificadas, por escrito, serán castigadas con el máximo rigor.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

EL DELEGADO LOCAL DE LA O. J.
¡Saludo a Franco!

Central Nacional Sindicalista de España

ORDEN DE LA DELEGACION LOCAL DE LA C. N. S.

Por la presente se ordena a todos los Delegados de Sindicatos se presenten durante la mañana del día 28 de Octubre en la C. N. S., Góngora número 5, con los afiliados que marcharán a Sevilla para la concentración del día 29, y recibir órdenes respecto a los que queden en Córdoba.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Segundo Año Triunfal.—EL DELEGADO LOCAL DE LA C. N. S.

Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

ORDENES

Se ruega a los camaradas que a continuación se expresan, se pasen por esta Secretaría Provincial de diez a doce de la mañana, para comunicarle un asunto de interés:

Gabriel Muñoz Herrador, José Montilla Muñoz, Manuel Muñoz García, Cipriano Martínez Aguilar, José Piñeda Alonso, José Pérez Ganancias, Ambrosio Muñoz Losada, Gerardo Morenza Sánchez, Juan Tuñón Cruz y Segundo Romero Sánchez.

Orden a los Cadetes

Hoy jueves a las cuatro en punto de la tarde, deberán presentarse todos los cadetes en el Cuartel de la Organización Juvenil, al objeto de ser revistados por el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., y por el Delegado Provincial de la Organización Juvenil.

Asimismo deberán presentarse antes de la hora indicada todos aquellos que no hayan recogido la gorra del uniforme.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

EL DELEGADO LOCAL DE LA O. J.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy Jueves.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—NUEVO PROGRAMA ESTRENO de la originalísima producción Paramount, en español, titulada ALICIA EN EL PAÍS DE LAS MARAVILLAS, interpretada por los artistas más famosos de dicha productora. Los sueños de los niños cristalizados en el mundo maravilloso de la pantalla.

Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Sábado Extraordinario estreno: CRUZ DIABLO, hablada en español por Ramón Pereda y Lupita Gallardo. La película de la máxima emoción.

Teatro Duque de Rivas

Hoy jueves. Programa de estreno. Hablado en español.—Primero: BOSKO VA DE FIESTA.—Segundo: Tráiler de la película LA LLORONA que se estrena el sábado.—Tercero: Estreno, en español, MANO A MANO, con Carmen Guerrero y René Cardona.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—Mañana viernes, otro programa en español, estrenándose la interesante película hablada en español, con Jorge Levis y Conchita Ballesteros, AGUILAS FRENTE AL SOL.—Sábado, estreno en español, LA LLORONA o Maldición de MUJER, con Ramón Pereda.—Lunes, Festividad de los Santos. Estreno, en español. Radio Films, presenta la graciosa película, CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA.

Cine Góngora

Hoy jueves 28 de Octubre de 1937, a las 7 tarde y 10'30 noche, Grandioso programa: EL FANTASMA PÚBLICO NÚMERO UNO y el Film "Metro Goldwyn Mayer" de la temporada 1937-38 en UN PERFECTO CABALLERO por Frank Morgan y Culcy Courtudge.—Precios:

ACADEMIA HISPANA

Gran Capitán, 15

Teléfono 1064

Claustro de Profesores dedicados a la preparación del Bachillerato. Director Espiritual: don Tiburcio Galán, Beneficiado de la S. I. C. CIENCIAS.—FÍSICO QUÍMICAS: Doctor don José Bayona.—NATURALES: Licenciado don Antonio González Soriano. — MATEMÁTICAS: Don Dionisio Ortiz Rivas (de la Academia de Ciencias); don José Armenta, (director de la Academia y profesor Mercantil); don Manuel de la Paz (técnico Industrial).

LETRAS.—FILOSOFIA E ITALIANO: R. P. Agustín de Antequera (O. M. C.), doctor de Filosofía y Teología en la Universidad Gregoriana de Roma).—GEOGRAFIA E HISTORIA: Licenciado don Samuel de los Santos.—LATIN: Don Manuel Iglesias, presbítero.— LENGUA Y LITERATURA: Don Francisco Redondo (vice-Director de la Academia).—IDIOMAS: Alemán, Inglés y Francés.

Don Ernesto Klockman, (diplomado para la enseñanza de idiomas en Hamburgo).

Gobierno Civil

LA SUSCRIPCION PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

La suscripción para el acorazado "España", abierta en el Gobierno civil de Córdoba, asciende en el día de hoy a la suma de 237.448'93 pesetas.

Continúan generosamente los buenos patriotas aportando cantidades con destino al nuevo acorazado.

Resultado del festival taurino celebrado en Montilla a beneficio de Falange

Nuestro camarada el Delegado de Prensa y Propaganda de Montilla Rafael García Sánchez, que en unión del jefe local y Alcalde han trabajado sin descanso en la organización del festival taurino celebrado el domingo 17, nos comunica que a pesar de que la recaudación fué algo escasa, después de abonar todos los gastos de los donativos recibidos, ha quedado un beneficio para Falange de pesetas setecientas tres con noventa céntimos.

Falange de Montilla agradece en el alma la cooperación que han prestado las autoridades montillanas a los jóvenes camaradas que integran tan simpática fiesta, así como al Espectáculo Universal "Los Califas" que sólo cobraron los mínimos gastos haciendo además un obsequio para Falange.

El festival como decimos ha constituido un éxito rotundo por lo que damos nuestra enhorabuena a cuantos han intervenido en el mismo.

Butaca, 1'25. Entresuelo, 0'60.—Sábado estreno, NOTICIARIO UFA y ALTA ESCUELA

De Belmez

Al tenerse noticias de la total rendición de Gijón, fueron lanzadas a vuelo las campanas de la parroquia en señal de júbilo por la victoria final de Asturias y que con tanto heroísmo ha sido llevada a cabo por el glorioso Ejército español, que tantas páginas brillantes lleva escritas.

¿Qué hemos de decir de él, que no resulte pálido ante la realidad? ¿Qué que no sepan nuestros lectores, de esas ingentes montañas verdaderamente inexpugnables, y que con tanta facilidad han sido conquistadas por un "Ejército" único en el mundo? Lo que si podemos asegurar, es que la Historia no registrará hechos más brillantes que los que está realizando nuestro invicto Ejército, frente a los ridiculos personajillos de Valencia, formidablemente armados gracias a la ayuda "humanitaria" de varias naciones "muy caritativas".

Para celebrar tan colosal victoria, en la que se hermanan o conjuntan el talento portentoso del inmenso artífice Franco, con el valor indomable, característico de nuestra raza, personificada hoy más que nunca en nuestro glorioso Ejército, celebrosé a las cuatro solemne Te Deum, al que asistió el Ayuntamiento en pleno, el Jefe de Orden Público, don José Cintas; Jefe local, Flechas, etc.

A la salida recorrieron las principales calles de la población, vitoreándose al Caudillo, y a tantos héroes de esta cantera inagotable que se llama España. La comitiva congregóse al final, frente al Ayuntamiento, desde cuyo balcón central, dirigió la palabra el General Solans, diciendo que era la segunda vez que hablaba y para caso análogo; siempre para festejar alguna victoria de nuestros soldados, agradeciendo al pueblo su entusiasta manifestación y haciendo ver, como los cabecillas del marxismo huyen cobardemente, cuando presenten la proximidad de nuestras fuerzas siempre invictas, abandonando a los desgraciados que le siguen, los que encontrarán en el magnánimo Caudillo protección y solicitud. Fué entusiasticamente aplaudido, dándose vivas al Generalísimo, a José Antonio, Queipo de Llano, Solans, etc. A estos vivas, unimos este otro: ¡Viva el general Aranda!

ENHORABUENA

Ha sido ascendido a teniente coronel, el comandante militar de esta plaza. Con este motivo, le enviamos nuestra más cordial felicitación, alegrándonos igualmente por su continuación en el cargo que tan brillantemente desempeña. A sus órdenes, mi teniente coronel.

(El Delegado de Prensa y Propaganda).

Palma del Río

Con asistencia de todas las autoridades locales, se han celebrado solemnes funerales por las almas de nuestros camaradas caídos Antonio Ruiz Ceballos y Francisco Navarro Ruiz.

En la nave central de la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción se levantó un catafalco envelado en las banderas de España y la de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, dándole guardia una sección de Falange al mando de nuestro querido jefe de Milicias Marcelo Moreno.

También asistieron a dichos funerales una Falange de Cadetes de la Organización Juvenil, con sus Banderas y mandos.

El templo estaba completamente lleno de numerosos fieles, que de esta manera testimoniaban a los familiares el dolor que les produjo la pérdida de dos seres tan queridos en esta población, pues tanto Ruiz Ceballos como Navarro Ruiz, gozaban de grandes simpatías por todos lo que tuvimos la suerte de ser amigos y camaradas de ellos.

Desde las columnas de AZUL les enviamos a sus respectivas familias nuestro hondo pesar por tan sensibles pérdidas, mas le cabe el honor de que estos dignos hijos murieron gloriosamente defendiendo a Dios, a España y a la Falange.

Por última vez, camaradas Ruiz Ceballos y Navarro Ruiz: ¡Presentes!

(Delegación Local de Prensa y Propaganda.)

Palma del Río Octubre de 1937.—
II Año Triunfal.

¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!

CURSOS DE LENGUA ITALIANA

En el Fascio italiano de Córdoba están abiertas las inscripciones a los Cursos de lengua italiana que, bajo los auspicios de la "Delegazione dei Fasi italiani per la Spagna", se van a iniciar próximamente.

Los cursos—cuya matrícula es gratuita—serán para principiante y para los que ya conocen las bases gramaticales de la lengua. Al final del DOS DE FRECUENCIA Y APTITUD

Las inscripciones se reciben de 5 a 8 de la tarde en el local de la Sección Femenina de FALANGE, gentilmente cedido por la Delegada Provincial.

Desde Guadalcázar

El pasado día 22 y al tener noticia en esta localidad del derrumbamiento de Asturias roja, la gente llena de indescriptible alegría, se lanza a la calle, dando vivas a Franco, Ejército y España.

A las seis de la tarde se organizó una imponente manifestación que, partiendo de la Plaza José Antonio Primo de Rivera, integrándola las fuerzas de la Guardia civil, Milicias de Falange Española Tradicionalista, Flechas, Sección Femenina y un numerosísimo público, recorrió las calles todas de la población, dentro del mayor orden y dando vivas a Franco, Franco, Franco, Ejército, Milicias y José Antonio Primo de Rivera.

Alma paso a la comitiva la Enseña Nacional, ondeando asimismo la Luto y Sangre de las distintas Secciones de F. E. T. y de las JONS.

Formaban la presidencia el Comandante Militar de esta Plaza, alcalde, jefe local de Falange con todos los mandos de las diferentes secc

ciones, juez municipal y muchas otras personalidades.

Al llegar la manifestación al punto de partida, el jefe local de Falange Española Tradicionalista camarada Serrano y delegado local de Prensa y Propaganda, camarada Gómez, hicieron uso de la palabra, los cuales se expresaron en términos altamente patrióticos, terminando el acto con el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! y un ¡Arriba España!, no sin antes haber entonado el Himno de Falange.

Segundo Año Triunfal. 23 Octubre 1937.

Saludo a Franco. ¡Arriba España! (El Delegado Local de Prensa y Propaganda).

Restaurant Fijo de Miguel Gómez

Marqués de Bell, 5. - Teléfono 2503

Plato para hoy:

Vaca asada a la financiera.



"Mira a Clarita...
siguió nuestro consejo
ahora está tranquila y contenta"

El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS. ¡Cuánta gratitud hacia este nuevo producto "Bayer"!

Su facilidad de empleo, absoluta inofensividad y su acción suave hacen de las DOLORETAS un analgésico especialmente valioso, que numerosísimas mujeres han adoptado con preferencia a todo otro antídoloroso. ¡Convénzase Vd. misma!



Doloretas

El antídoloroso preferido de la mujer



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía Nacional de Seguros. Fundada en 1864

Incendios - Vida - Accidentes - Responsabilidad civil
Marítimos y Valores.

Dirección General: VALLADOLID, calle General Mola, 1
(Edificio propiedad de la Compañía.)

Subdirector en Córdoba y su Provincia:

MANUEL VELASCO GARCIA.- Pza. de J. A. Primo de Rivera. Teléfono 142.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 1'50, camas desde 1'25. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

En el Bar Madrid. Riquísimo Vermouth, a 2'50 litro. Por arrobadas, precios especiales. Todos los aficionados al buen café, lo toman en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.

VEZA, cebada y avena para siembra. Dirigirse: Almacenes de Cereales. Pretorio, 3.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Plaza de Antonio Grilo, 7, (Puerta Gallitos), Ramón Sánchez.

UN SOMBRO, una boina o una gorra de Padilla Crespo, le protegerá contra el frío y las lluvias. Gondomar, 11. Esta Sombrerería tiene en la puerta un reloj.

LA CUCHILLA DE AFETAR PINI, está reconocida como la mejor que se fabrica en España. De venta exclusiva en la Sombrerería de Padilla Crespo. Gondomar, 11. En la puerta hay un reloj.

SE ARRIENDA desde el día, casa grande, propia para industria. Avenida de América, frente Estación Cercajilla. Razón: San Felipe, 3. radas.

SE VENDE un fichero de madera de haya, dos mesas de madera de dos metros de larga cada una y un aparato de limpieza eléctrico. Horas de verlos de cuatro a siete de la tarde. Darán razón en la Plaza de Jerónimo Páez, número 14.

ARRENDAMIENTO: Se hace de local propio para oficinas con almacenes, próximo a la estación de M. Z. A. Da razón don Rafael Quintela, Sevilla, 14.

EN CASA PARTICULAR, matrimonio honorable admite huéspedes. Habitaciones exteriores. Pension económica. Bien de comer. Razón: Ramírez Casas Deza, número 1, bajo de recha.

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carbones minerales
y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESES

El más completo surtido en Pielaria, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

Montilla y Moriles
SIEMPRE
CRUZ CONDE

Almacenes Porras Rubio S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GALDOS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

HOSTERIA
Sevilla, 3
Bar-Restaurant
Recomendamos a los camaradas
pidan siempre FINO FALANGE

Restaurant y Cervecería
"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular, TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—CERVEZA MAHOU:
CAFE EXPRES
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELEFONO, 10-36

"GAMBRIUS"
CERVEZERIA, BAR, RESTAURANT
El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.
Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general